🕓 学习贯彻党的二十届三中全会精神

为中国式现代化提供强大动力和制度保障



18 日 产党第 二十届 中央委

征程上, 中国改革开放矗立起新的里 程碑

全面推进强国建设、民族复兴伟业的 代化需要破解的重大体制机制问题谋 关键时期举行的一次十分重要的会 划改革,主题鲜明,重点突出,举措 议。全会听取和讨论了习近平总书记 务实可行,是新时代新征程上推动全 受中央政治局委托所作的工作报告, 面深化改革向广度和深度进军的总动 充分肯定党的二十届二中全会以来中 央政治局的工作, 高度评价新时代以 供强大动力和制度保障。 来全面深化改革的成功实践和伟大成 就,审议通过了《中共中央关于进一 步全面深化改革、推进中国式现代化 中全会是划时代的, 开启了改革开放 的决定》。全会的举行,彰显了以习近 和社会主义现代化建设新时期。党的 平同志为核心的党中央将改革进行到 十八届三中全会也是划时代的, 开启

7月 底的坚强决心和强烈使命担当,是对 了新时代全面深化改革、系统整体设 全新的事业,前进道路上必然会遇到 大原则,重点部署了未来五年的重大 的标准管党治党,确保党始终成为中 15 日至 新时代新征程举什么旗、走什么路的 再宣示, 对以中国式现代化全面推进 强国建设、民族复兴伟业具有重大而 深远的意义。

全会通过的《决定》,紧紧围绕推 进中国式现代化这个主题擘画进一步 体会议 件,充分体现了以习近平同志为核心 胜利举行。在推进中国式现代化的新 的党中央完善和发展中国特色社会主 义制度、推进国家治理体系和治理能 力现代化的历史主动。《决定》坚持正 这次全会,是在以中国式现代化 确政治方向,着力抓住推进中国式现 员、总部署,必将为中国式现代化提

> 改革开放是党和人民事业大踏步 赶上时代的重要法宝。党的十一届三

计推进改革新征程, 开创了我国改革 开放全新局面。党的十八大以来,以 习近平同志为核心的党中央团结带领 全党全国各族人民, 以巨大的政治勇 气和智慧推进全面深化改革, 实现改 革由局部探索、破冰突围到系统集 成、全面深化的转变, 总体完成党的 十八届三中全会确定的改革任务,为 全面建成小康社会、实现党的第一个 百年奋斗目标提供有力制度保障,推 动我国迈上全面建设社会主义现代化 国家新征程。实践充分证明,改革开 放和社会主义现代化建设新时期,我 上,要开创中国式现代化建设新局 面,仍然要靠改革开放。

围绕党的中心任务谋划和部署改 革,是党领导改革开放的成功经验。 党的二十大确立了新时代新征程党的 中心任务,对推进中国式现代化作出 战略部署。推进中国式现代化是一项

各种矛盾和风险挑战。面对纷繁复杂 的国际国内形势, 面对新一轮科技革 命和产业变革, 面对人民群众新期 待,必须继续把改革推向前进。这是 的必然要求,是贯彻新发展理念、更 推动党和国家事业行稳致远的必然要 求,是推动构建人类命运共同体、在 设新的伟大工程、建设更加坚强有力 为实现新时代新征程党的中心任务踔 厉奋发、勇毅前行。

这次全会通过的《决定》科学谋 划了围绕中国式现代化进一步全面深 化改革的总体部署, 明确了进一步全

改革举措。进一步全面深化改革的总 目标是继续完善和发展中国特色社会 主义制度, 推进国家治理体系和治理 能力现代化。新征程上,全面贯彻习 坚持和完善中国特色社会主义制度、 近平新时代中国特色社会主义思想, 推进国家治理体系和治理能力现代化 深入学习贯彻习近平总书记关于全面 深化改革的一系列新思想、新观点、 好适应我国社会主要矛盾变化的必然 新论断,总结和运用改革开放以来特 要求, 是坚持以人民为中心、让现代 别是新时代全面深化改革的宝贵经 化建设成果更多更公平惠及全体人民 验,坚持党的全面领导,坚持以人民 的必然要求,是应对重大风险挑战、为中心,坚持守正创新,坚持以制度 建设为主线,坚持全面依法治国,坚 持系统观念,我们就一定能实现到 国大踏步赶上时代,靠的是改革开 百年变局加速演进中赢得战略主动的 2035年的目标,全面建成高水平社会 确立"的决定性意义,增强"四个意 必然要求,是深入推进新时代党的建 主义市场经济体制,中国特色社会主 识"、坚定"四个自信"、做到"两个 义制度更加完善,基本实现国家治理 维护",高举改革开放旗帜,凝心聚 靠的也是改革开放。新时代新征程 的马克思主义政党的必然要求。全党 体系和治理能力现代化,基本实现社 力、奋发进取,为全面建成社会主义 必须自觉把改革摆在更加突出位置, 会主义现代化, 为到本世纪中叶全面 建成社会主义现代化强国奠定坚实基

> 党的领导是进一步全面深化改 、推进中国式现代化的根本保证。 必须保持以党的自我革命引领社会革

国特色社会主义事业的坚强领导核 心。要坚持党中央对进一步全面深化 抓好改革落实,把进一步全面深化改 革的战略部署转化为推进中国式现代 化的强大力量。

中国式现代化是在改革开放中不 断推进的, 也必将在改革开放中开辟 广阔前景。让我们更加紧密地团结在 以习近平同志为核心的党中央周围, 坚持以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导, 认真学习贯彻党的二 十届三中全会精神,深刻领悟"两个 现代化强国、实现第二个百年奋斗目 标,以中国式现代化全面推进中华民 族伟大复兴而努力奋斗!

(新华社北京7月18日电 人 民日报7月19日社论)

从三中全会公报读懂新一轮改革战略重点

的二十届三中全会在北京举行。全会 审议通过了《中共中央关于进一步全 面深化改革、推进中国式现代化的决

从18日新华社受权发布的全会公 报中,我们可以读出进一步全面深化 改革的战略重点。

紧扣中心任务,重点部署未来5 年改革任务

紧紧围绕党的中心任务谋划和推 进改革,是我们党领导改革不断取得 成功的重要经验。推进中国式现代 化,是新征程上凝聚全党全国人民智 慧和力量的旗帜, 也必然是进一步全 面深化改革的主题。

"中国式现代化是在改革开放中不 断推进的, 也必将在改革开放中开辟 广阔前景。"全会公报中的这句话,深 刻点明了推进中国式现代化和改革开 放之间的内在联系。

全会指出,进一步全面深化改革

7月15日至18日,举世瞩目的党 的总目标是"继续完善和发展中国特 色社会主义制度,推进国家治理体系 和治理能力现代化"。同时,锚定到 2035年要实现的改革目标,重点部署 未来5年,明确"到二○二九年中华 人民共和国成立八十周年时, 完成本 决定提出的改革任务"。

> 党的二十届三中全会具有继往开 来的里程碑意义——既是党的十八届 三中全会以来全面深化改革的实践续 篇,也是新征程推进中国式现代化的

> "聚焦构建高水平社会主义市场经 济体制,聚焦发展全过程人民民主, 聚焦建设社会主义文化强国,聚焦提 高人民生活品质,聚焦建设美丽中 国,聚焦建设更高水平平安中国,聚 焦提高党的领导水平和长期执政能 -全会鲜明提出"七个聚焦", 既是推进中国式现代化的发力点,也 是进一步全面深化改革的着力点。

"高水平社会主义市场经济体制是

中国式现代化的重要保障""城乡融合 发展是中国式现代化的必然要求""发 展全过程人民民主是中国式现代化的 本质要求""中国式现代化是物质文明 和精神文明相协调的现代化"……一系 列明确要求,体现了紧扣中国式现代化 来谋划和部署新一轮改革的鲜明指向。

总结宝贵经验,以"六个坚持" 指明进一步全面深化改革必须贯彻的

全会高度评价新时代以来全面深 化改革的成功实践和伟大成就,同时 以"六个坚持"深刻总结改革开放以 来特别是新时代全面深化改革的宝贵

"坚持党的全面领导、坚持以人民 为中心、坚持守正创新、坚持以制度 建设为主线、坚持全面依法治国、坚 持系统观念"。

2013年,党的十八届三中全会对 改革开放的成功实践进行了科学总 结,分别从党的领导、思想路线、实

践主体、科学方法等方面概括了 个坚持"的重要经验。

新时代以来,以习近平同志为核 心的党中央以巨大的政治勇气和智 慧,把中国特色社会主义改革理论和 改革实践推进到新的广度和深度。如 今,改革的思想基础、实践基础、制 度基础、民心基础更加坚实。

在改革实践中不断推进理论创 ,以理论创新指引新的改革实践。

"六个坚持"的重大原则, 充分体 现了习近平新时代中国特色社会主义 思想的世界观、方法论和贯穿其中的 立场观点方法,进一步深化了我们党 对改革规律的认识,是新征程上进一 步全面深化改革的重要遵循。

回应社会期待,牵住经济体制改 "牛畠子"

面对纷繁复杂的国际国内形势, 面对新一轮科技革命和产业变革,面 对人民群众新期待,必须把进一步全 面深化改革作为稳大局、应变局、开

新局的重要抓手。

今年2月召开的中央深改委第四 次会议强调,"要科学谋划进一步全面 深化改革重大举措,聚焦妨碍中国式 现代化顺利推进的体制机制障碍""改 革举措要有鲜明指向性,奔着解决最 突出的问题去,改革味要浓、成色要

此次全会坚持目标导向和问题导 向相结合,对进一步全面深化改革做 出系统部署。从全会公报可以看到, 经济体制改革的内容是重中之重,十 分注重发挥经济体制改革的牵引作用。

一个目标格外醒目:"到二〇三五 年,全面建成高水平社会主义市场经 济体制"。这是"七个聚焦"之首,而 且时间表和路线图十分清晰。

"构建高水平社会主义市场经济体 健全推动经济高质量发展体制机 构建支持全面创新体制机制,健 全宏观经济治理体系,完善城乡融合 发展体制机制,完善高水平对外开放

体制机制……"

全会以新发展理念引领改革,聚 焦推动高质量发展的突破口和关键 点, 为不断开创高质量发展新局面注 人改革动力。

教育、科技、人才是中国式现代 化的基础性、战略性支撑。全会把创 新摆在突出位置,鲜明提出"统筹推 进教育科技人才体制机制一体改革", 这是继党的二十大对教育、科技、人 才进行专章部署后,又一项重大战略

同时,致力于实现高质量发展和 高水平安全良性互动, 全会还特别强 调必须全面贯彻总体国家安全观,完 善维护国家安全体制机制。

在重点推进经济体制改革的同 时,统筹谋划好其他各领域改革,充 分彰显进一步全面深化改革"更加注 重系统集成, 更加注重突出重点, 更 加注重改革实效"的鲜明特征。

(新华社北京电)

果中"彩虹" 甜蜜升级

记者 郑晓琳 王乐平 丁丽欣 宋玉洁 牛茂国









园,果农正忙着采摘、分拣、装 箱,处处是一派喜人的丰收景象。

走进郁郁葱葱、枝繁叶茂的 梨园, 果香扑面而来, 一个个汁 丰味甜、肉质松脆的梨挂满枝头。 苏刚伟是齐村镇前良村村

民,家里从父辈就开始种梨,随 着时间发展,早期的品种已经不 适应市场需求。苏刚伟到周边各 处种梨地区学习经验,并选择了 经济效益好的品种带回自己的梨

齐村镇前良村村民苏刚伟: "现在新品种比较多,有红色梨、 育农业特色主导产业,促进农业 白色梨、青色梨还有紫色梨,品 增效、农民增收,助力乡村全面 种颜色比较多, 我选择一些大众 振兴。

眼下,正是梨大量上市的季 欢迎的,在市场有卖相的,包括 节。在市中区齐村镇前良村的梨 口感、颜色还有甜度,各方面都 要考虑。今年我们这个园子是第 六年,也就是说是初期盛果期, 一亩地大概预算在4000斤左右 (产量),按今年行情来说,每斤 大概是3块钱左右,今年每亩效 益大概能收入一万两千块钱,对 我来说还是比较满意的。"

近年来,市中区齐村镇立足 自身资源优势,把发展樱桃、梨 等特色种植作为带动农民增收的 重要任务,采取政策支持、资金 帮扶、技术支撑等方法, 瞄准市 场需求,调整农业产业结构,培

环境突出问题专项整治

整治油烟污染 净化餐飲环境

度的油烟排放与卫生管理不达标问 题。记者来到中心街街道薛文路曹 家二子饭店发现,该餐馆存在集气 罩油污较大、烟道漏孔较多、漏油 张家味餐馆,记者看到厨房内部有 矿区街道迅速响应,正采取有效措

近日,市中融媒记者走访了中 我们的环保还有行政执法(部 题。 心街街道薛文路的曹家二子饭店及 门),对这个饭店,下达了立即整 矿区街道中兴山水城西侧的张家味 改通知书,该饭店正在积极进行整 餐馆,发现两家餐馆均存在不同程 改,下一步我们街道将再加大工作 力度,加大巡查力度,进一步把这 行了全面整改,下一步街道将加大 个问题妥善处理好。'

在矿区街道中兴山水城西侧的 一个灶具未在集气罩下作业,油烟 中心街街道党工委委员、武装 直排,室外的烟道存在漏油的情 民一个洁净、卫生、健康的餐饮环 部部长薛雷:"接到区环保委的相况,除此之外,在外部就餐区,存境。 关通知以后,街道高度重视,安排 在地面油渍较多、清理不干净问

矿区街道投资服务中心主任 沈兵:"接到区环保委通知后,街 道高度重视,第一时间通知饭店进

监管力度。" 针对以上问题,中心街街道、 施推动餐馆整改,希望能尽快还市

全力整治城市道路扬生问题

开。但在整治过程中,记者发现部 路问题严重,存在较大扬尘隐患。 分地段仍存在亟待解决的问题。

连日来,针对城市道路扬尘问。化,积尘较多,且停车场门前未设。化,厂区内也没有设置冲洗装置。 题的整治行动正在全区范围内展 置车辆冲洗平台,车辆带泥污染道

在孟庄镇兄弟路一家停车场记 王超:"该停车场是这个厂区的自 者发现,该停车场内道路未实施硬 有停车场,采取了石屑等部分硬

发现这个问题之后,我们要求厂家 立即停止使用,在完成整改之前, 孟庄镇党委委员、武装部部长 这个停车场不能使用。'